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Мастер-класс
«Использование орф-технологий для развития музыкальных и 
творческих  способностей детей дошкольного возраста»
Сегодня предлагаю вам поближе познакомиться с технологией немецкого педагога и композитора Карла Орфа, которую называют орф-технология. 
Появилась она более 80 лет назад в Австрии. В последнее время активно используется педагогами в дошкольном воспитании. Идея К. Орфа состоит в том, что в основе обучения лежит “принцип активного музицирования” и “обучение в действии». Это воспитание и обучение детей через искусство, основанное на связи музыки, движения и речи. Эта технология позволяет развивать не только музыкально-двигательные способности детей, но и полностью развивать личность ребенка, раскрывать его внутренний потенциал.Методика К. Орфа учитывает индивидуальные особенности ребёнка и позволяет эффектно взаимодействовать детям с различными навыками, способностями и потребностями.
Чем же она так привлекательна? В основе орф –технологии лежит импровизация и игра. Главное в методике – создать атмосферу радости, объединить музыку, движения и речь, тем самым развивать в ребенке творчество. Главный инструмент ребенка – это он сам: руки, ноги, хлопки, щелчки, движения, а также интонационно выразительная речь. А это все то, что любят делать дети. 
Рассмотрим сегодня несколько упражнений, которые можно использовать в своей работе.

Речевая игра «Имена».
Когда я была маленькая, мама меня называла так: Женя-Женечка(передаем бубен по кругу, называя и простукивая свое имя. 
Тема «Овощи».
Что растет на нашей грядке?
Огурец-помидор
Лук-кабачок
Груша –ананас.
Игры с музыкальными инструментами
Игра с клавесами«С барабаном ходит ежик».
Выбирается ежик, ему дают барабан, остальные повторяют ритм клавесами.
Ритмическая игра с клавесами.
Озвучивание сказок и рассказов «Элементарное музицирование»
Сказка «Теремок»
Мышка-колокольчик
Лягушка-ложки
Зайка-треугольник
Лиса-трещотка
Волк – маракас
Медведь-барабан
Игра «Стой-иди» с колокольчиком.
Таким образом: подборка игр по методике К.Орфа заметно обогатит положительными эмоциями, как свободную самостоятельную деятельность ребенка, так и образовательную деятельность, сделает пребывание ребенка в детском саду содержательным, что способствует совершенствованию внимания, памяти, образного мышления, речи.
