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Литературно-музыкальная гостиная «Осень».
Цели: 
Обогащать мировосприятие детей красотой и лиризмом музыки, поэзии и живописи.
Воспитывать любовь к искусству.
Задачи:
Обобщить и систематизировать знания детей об осени;
Развивать умения выражать свои музыкальные впечатления в исполнительской и творческой деятельности.
Воспитывать высокохудожественный вкус, любовь и потребность к восприятию музыки, к прекрасному, к природе.
Ход мероприятия:
Дети заходят в зал, под музыку Антонио Вивальди «Времена года Осень» и садятся на стульчики, воспитатель ждет их в зале за столом. На столе стоят свечи.
Музыкальный руководитель: Добрый день, ребята. Мы рады вас приветствовать в нашей музыкально-литературной гостиной. Хотите узнать, о чем мы сегодня с вами будем говорить? Давайте закроем глаза и послушаем.
(дети закрывают глаза)
Звучит шум дождя, шелест листьев, крик журавлей, улетающих в теплые страны.
Музыкальный руководитель: Скажите мне, пожалуйста, что вы услышали.
Дети: (отвечают полным ответом) Шум дождя, шелест листьев, крик журавлей, улетающих в теплые страны.
Музыкальный руководитель: (подводит итог) А как вы думаете, какому времени года будет посвящена наша сегодняшняя встреча?
Дети. Наша встреча будет посвящена осени.
Музыкальный руководитель: Как часто мы ругаем осень, называем её скучной, тоскливой порой. Ведь осенью короче становятся наши прогулки, часто идут дожди, холодно и серо. Но осень бывает разная. Одна осень - радостная, яркая, богатая урожаем – еще ее называют «Ранней осенью». Другая -  грустная, с дождями, туманами, опадающей листвой, холодными ветрами и даже первыми морозами и снегами. Такую осень называют – «поздней». Скажите, а какая у нас сейчас осень. 
Воспитатель: А давайте, проверим, что вы знаете об осени.
Игра: «Да или нет»
Осенью растут грибы? (да)
Тучки солнце закрывают? (да)
Колючий ветер прилетает? (да)
Туманы осенью плывут? (да)
Ну, а птицы гнезда вьют? (нет)
А букашки прилетают? (нет)
Урожай все собирают? (да)
Птичьи стаи улетают? (да)
Часто-часто льют дожди? (да)
Достаем ли сапоги? (да)
Можно детям загорать? (нет)
Ну, а что же надо делать?
Куртки, шапки одевать? (да)
Воспитатель: А какие вы знаете осенние месяцы?
Звучит музыка, выходит девочка –Сентябринка,( на голове фруктовый венок.)
Сентябринка:
Я, ребята, Сентябринка
Паутинка-серебринка
Листья крашу в яркий цвет.
Лучше красок в мире нет.
Поспевать велю плодам
Урожай хороший дам.
Воспитатель: Действительно, сентябрь пора сбора урожая. А какие дары можно получить осенью? А давайте споем песню «Веселая осень».
Песня « Веселая осень»
Воспитатель: Вот она какая - веселая осень. Сегодня мы вам предлагаем совершить путешествие в осень. Мы послушаем музыкальные произведения, рассмотрим картины осени и прочтем стихи. 
Музыкальный руководитель: Начинается осень с особенной тишины. Все дела завершены, и природа отдыхает. Отдыхает от напряжённой весны, от знойного лета. Вот как поэты описывают осень в своих стихотворениях.
Ребенок: Распрощался август с нами
Отбыл в южные края
Птицы, собираясь в стаи
Улетают за моря.
Ребенок: Но сентябрь-не унывает
Краску желтую достал
И листву, не обрывая,
От души разрисовал.
Ребенок: А еще добавил красный, 
Яркий и веселый цвет
Под осенним небом ясным 
Засверкал цветов букет!
Воспитатель: Многие художники очень любили изображать осень на своих картинах. Обратите внимание на портрет. Это известный художник Исаак Ильич Левитан.
А это одна из его картин. Называется она «Золотая осень». Картина выставлена в Государственной Третьяковской галерее в Москве. Давайте рассмотрим ее. 
(На картине "Золотая осень" мы видим березовую рощу в осеннем убранстве. Видна река, на левом берегу которой стоят стройные бело-желтые березки и две осинки с уже почти опавшими листьями. Земля укрыта желтеющей увядшей травой. А на правом берегу реки - ряд еще зеленых ив, которые будто сопротивляются осеннему увяданию. Речная гладь кажется неподвижной и холодной. Осенний день, изображенный художником, полон света. 
Воспитатель: Чтобы написать картину художник использует краски. Какие краски использовал художник?
(Художник использовал желтую, красную, пурпурную, багряную, золотую, лимонную, бирюзовые краски. В картине преобладают жизнерадостные светлые тона.)
Музыкальный руководитель: Мы с вами сказали, что художник использует краски, для того чтоб написать картину, писатели и поэты используют слово. А что используют композиторы? (язык музыки.) Для того, чтобы понимать язык музыки, нужно уметь слушать. Я предлагаю вам послушать отрывок из произведения композитора П. И. Чайковского «Сентябрь». И рассмотреть другие картины осени.
Презентация картин осени на фоне отрывка «Времена года. Осень. сентябрь.» Чайковский)
Воспитатель: За сентябрем наступает октябрь. 
( Выходит Октябринка, вальсирует с гирляндой из листьев.)	
Октябринка
Я  - ребята, Октябринка
Золотинка и дождинка
Много дел и у меня
Шубу зайчиков проверю
Приготовлю им кору
И листвою постараюсь
Потеплей укрыть нору
Воспитатель: Да, октябрь-это уже настоящая осень. Это время ветров. Они стараются поскорее сорвать всю листву с деревьев. В октябре начинается пора листопадов. Листья, словно бабочки летят, и кружатся, так как не могут побороть эту силу ветра. 
Музыкальный руководитель: Сейчас мы послушаем произведение под названием «Осенний сон». 
Слушание «Осенний сон» Джойса.
Музыкальный руководитель: Какая музыка? Какое настроение? Что вам хотелось делать под эту музыку? А если бы вы были листочками, какие движения вы бы исполнили. Предлагаю вам превратиться в осенние листочки и мы все вместе попробуем рассказать одну историю, которая произошла в парке, с помощью танца.
Пластический импровизированный этюд с осенними листьями «Осенний сон» Джойса. (Дети берут листочки, воспитатель исполняет роль ветерка)
Однажды, летний ветерок почувствовал приближение холодов и решил улететь в теплые края. Путь туда лежал через парк, где жили его друзья- Листочки. Он посмотрел вниз и ахнул.  На земле лежал необыкновенной красоты ковер из разноцветных листьев. Ветерок опустился вниз и начал играть с листочками. Он поднимал их с земли, подбрасывал в воздух, кружил их в осеннем танце, разбрасывал в разные стороны, а потом опять кружил, кружил. И вот ветерок в последний раз взмахнул крылом и улетел, а листочки тихо опустились на землю, стараясь улечься так, чтобы получили, красивый ковер.
Воспитатель: Теперь мы снова превращаемся в детей и возвращаемся в нашу гостиную. И вот, когда увяли последние цветы, облетели листья, становится по-настоящему грустно. Осень ветров пригнала столько туч, что дожди, кажется, затопят всю землю.
Песня-оркестр «Капризный дождик» 
Воспитатель: Уж небо осенью дышало,
Уж реже солнышко блистало,
Короче становился день,
Лесов таинственная сень
С печальным шумом обнажалась,
Ложился на поля туман,
Гусей крикливых караван 
Тянулся к югу: приближалась
Довольно скучная пора;
Стоял ноябрь уж у двора. 
Так описывал третий месяц осени –ноябрь, великий поэт А.С.Пушкин. Уходит Осень золотая, уносит с собой свои волшебные краски, а на смену ей приходит ее сестра-поздняя осень.
Выходит Ноябринка, в руках ее осенняя веточка
Ноябринка
Я, ребята, ноябринка.
Холодинка и снежинка
Задремали лес, поляны
На луга легли туманы.
Спит и пчелка, и жучок
Замолчал в углу сверчок.
Воспитатель: Спасибо тебе, Ноябринка, за такое замечательное  стихотворение. А можно мы поиграем с твоей веточкой в слова?
Мы будем передавать осеннюю веточку и называть слова, которые характеризуют осень.
На фоне произведения П.И.Чайковского «Осенняя песнь» дети передают веточку и характеризуют осень.
Какая она? (золотая, печальная, хмурая, дождливая, красивая, теплая, холодная, ранняя, поздняя, хорошая, длинная, унылая, ласковая, тихая, невеселая).
Воспитатель: Сейчас я предлагаю вам рассмотреть еще одну картину И. Левитана «Поздняя осень».
(На картине автор показал сумерки, а на небе образовались тучи. Скорей всего, идет дождь и может быть уже не один день, так как на переднем плане образовалась довольно большая лужица. В лужу попадали желтые листья, Природа находится в ожидании и напряжении – вскоре придет зима. Березы уже потеряли свою листву, кажется, что они замерзли. Лес в ожидании заморозков, холодов, первого снега. 
Музыкальный руководитель: Вот такой, разной может быть осень. Мы с вами сегодня слушали музыкальные произведения, читали стихи, рассматривали картины осени. А сейчас я вам предлагаю стать художниками и создать свою картину осени. Сегодня мы будем рисовать осенние листья, но необычным способом. В этом помогут нам осенние листочки. Посмотрите на экран, какие картины могут получиться у нас. 
Воспитатель: Мы будем ими печатать. Нужно взять любой понравившийся листик, покрыть его краской при помощи косточки, не оставляя пустых мест и не забывая окрашивать края. Делать это лучше на клеенке. Потом окрашенной стороной положить листик на чистый лист, и плотно прижать к бумаге, стараясь не сдвигать с места, чтоб отпечаток был четким. Осторожно убрать листочек, взяв его за черенок, выбрать следующий и проделать все тоже самое.
Какие краски мы будем использовать, изображая золотую осень?
[bookmark: _GoBack]Но сначала разомнём пальчики .
Пальчиковая гимнастика
Раз, два, три, четыре, пять
Будем листья собирать
Листья, березы, листья рябины
Листики тополя, листья осины
Листики дуба мы соберем
Маме осенний букет принесем
Звучит «Вальс Шопена» дети рисуют.
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