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 Ни для кого не секрет, что многие дошкольные учреждения, новые подходы в образовании. Сегодня педагоги озабочены поиском нетрадиционных путей, как сделать каждое занятие с ребенком интересным и увлекательным. Не становится исключением музыкальная деятельность детей, которая нуждается в обновлении форм, методов и приемов.
Основное внимание в процессе музыкального обучения я уделяю развитию музыкальных способностей детей, используя игровые приёмы. Ведь развитие музыкальных способностей является одной из важных задач.

СЛАЙД 2
Для достижения цели были поставлены задачи:
1.Развивать музыкальные и творческие способности детей в различных видах музыкальной деятельности, посредством игровых методов и приёмов, исходя из возрастных и индивидуальных возможностей каждого ребенка.  
2. Пополнить предметно – развивающую среду, способствующую развитию музыкальности детей.
3. Формировать певческие навыки и умения детей, интерес к музицированию.
4. Вовлечь родителей в активное взаимодействие по развитию у детей музыкальности через игровые приёмы.  

Всем известно, что лучше всего дети дошкольного возраста воспринимают информацию в игровой форме. При этом игры имеют множество познавательных, обучающих функций.  Именно поэтому я использую игровые приемы на во всех видах музыкальной деятельности, и с их помощью развиваю музыкальные способности детей. Это позволяет увлечь детей на музыкальных занятиях, помогает побороть чувство страха перед друзьями, при выполнении того или иного задания, способствует быть более уверенным в себе в любом виде музыкальной деятельности. Использование игровых приёмов способствует быстрому овладению детьми музыкальным материалом, а также позволяет в доступной форме приобщать их к основам музыкального искусства. Предлагаемые приёмы отличаются простотой, доступностью, делают процесс обучения живым, интересным, а главное – результативным. Эти приёмы эффективны не только на музыкальных занятиях, но и в совместной и индивидуальной деятельности.

СЛАЙД 3 
При планировании занятий в основу беру игровой сюжет, либо сюжет по сказке или литературному произведению. Все части занятия выстраиваю в разной последовательности, они варьируются, но между собой логически взаимосвязаны. 


СЛАЙД 4 - 5 
Для этого постоянно пополняю предметную среду.
 
СЛАЙД 6 
    Большую роль отвожу музыкально-ритмическим движениям, которые усваиваются главным образом в ходе разучивания игр, плясок, хороводов. Для того, чтобы вовлечь ребенка в разучивание танца, самое главное замотивировать. Для этого использую музыкальные игры, коммуникативные танцы которые развивают чувство ритма, коммуникативные навыки детей.
СЛАЙД 7
Детям очень нравится петь. А распеваться? Вот почему я использую в своей работе «Игровое распевание». Во время распевания использую наглядный материал, который помогает детям озвучивать разных героев в разных звуковых позициях. Игровое распевание чрезвычайно нравится детям, так как оно наглядно, понятно ребятам, проходит в игровой форме и, как показывает опыт, является весьма результативным. 

СЛАЙД 8
Любое событие, будь то развлечение, досуг или даже день рождения ребенка можно украсить, используя музыкальные инструменты. А что если с их помощью озвучивать стихи и сказки?  На помощь приходит поэтическое музицирование. Благодаря такому методу дети сначала вовлекаются в игру, а в последствии в импровизацию.

СЛАЙД 9
     Для развития ритмического слуха использую ритмические игры с палочками, ложками, кубиками, наперстками. Эти игры помогают в развитии чувства ритма, внимания, способности к импровизации. 

СЛАЙД 10
Планируя свою работу, использую музыкально-педагогическую технологию Т.А.Боровик «Хор рук».  В зависимости от темы и сезона с помощью рук получаются самые разные по характеру и настроению композиции. Данная технология направлена не только на развитие внимания, чувства ритма, ансамблевой слаженности, но и в игровой форме позволяет любому ребенку, в том числе самому застенчивому, быть лидером – ведущим.

СЛАЙД 11
На всех этапах моей работы прослеживаются здоровьесберегающие технологии. Созданы картотеки дыхательной гимнастики, пальчиковых игр, ритмопластики, валеологических песенок- распевок, музыкального массажа, которые соответствуют возрасту и тематике.

СЛАЙД 12
Большое внимание уделяю музыкально – театрализованной деятельности,  которая тесно связана с музыкальным развитием детей. Музыкально - театрализованная деятельность для детей это настоящий праздник.  
СЛАЙД 13-14-15
   Использование разных методов обучения в системе позволяет достичь положительных результатов, нужно лишь воодушевить детей на игру, создать игровую атмосферу сказки, загадки, волшебства. Дети приобретают уверенность в своих творческих силах, становятся более общительными и активными. Учатся не только пассивно слушать музыку, но и создавать ее- петь, играть на музыкальных инструментах. Но самое главное, что дети хотят и взаимодействуют друг с другом и с окружающими взрослыми. Они с удовольствием участвуют в различных развлечениях и праздничных мероприятиях, выступают с концертными номерами перед сверстниками, родителями, приглашенными гостями.

СЛАЙД 16-21
Результатом всей работы является участие в различных конкурсах разного уровня.
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