Музыкально-игровые технологии и упражнения
в работе с детьми ОВЗ.
+
   Музыкальное воспитание, является составной частью общей системы обучения и воспитания детей с ОВЗ. Коррекция нарушенных функций через музыку помогает приобщить ребёнка к разным видам деятельности, формировать внимание, интерес к музыке, развивать музыкальные способности, память, координацию движения, ритмическую активность и слух. Все эти качества нужны каждому человеку в современном мире. 
   Решение коррекционных задач в игровой форме позволяет создать доброжелательную, эмоционально-насыщенную атмосферу совместного творчества детей и взрослых, побуждает каждого ребенка принять активное участие в учебном процессе, поддерживает познавательный интерес и внимание. Именно поэтому в своей работе большое внимание я уделяю игровой технологии. Ведь игра для детей с проблемами здоровья и развития, это не только  способ познания искусства, но и лечебно - профилактическое средство.
  Главное и самое важное на занятиях — это атмосфера, которая создается особым качеством общения равных партнеров — детей и педагога. Возможность быть принятым окружающими без всяких условий позволяет ребенку проявлять свою индивидуальность. Не всегда ребенок легко идет на контакт, поэтому для установления доверительных отношений между ребенком и педагогом, встречу  начинаю с игры приветствия «Дай ладошечку».
(педагог протягивает свои ладошки, ребёнок гладит, потом наоборот и поёт «Дай ладошечку моя крошечка, я поглажу тебя по ладошечке. На ладошечку моя крошечка, ты погладь меня по ладошечке» .
Основным видом музыкальной деятельности ребенка является пение. Говорящие дети поют небольшие песенки с простым, интересным и понятным  текстом. Но как быть, если ребенок не говорящий. Особенность работы с такими детьми состоит не в совершенствовании произношения, а в развитии элементарных вокализаций, простейших звукоподражаний. Здесь я использую игры на звукоподражание. Такие как: 
Игра «Капитошка»
Вот и капли- капитошки застучали по ладошке.
Тучки собираются, дождик начинается. (Играю на треугольнике)
Стучим пальчиком по ладошке и пропеваем песенку дождика: «Кап, кап, кап».
Для того, чтобы вызвать интерес у детей на помощь приходят не только музыкальные инструменты, но и  игрушки, картинки.
Для М\д игры «Веселый кубик» я изготовила кубик, со съемными картинками, на каждую сторону кубика прикрепляю картинку животного, птицы.
Кубик быстро ты бросай
Кто пришел к нам угадай
А давай придумаем песенку кошечки.
Играя, ребенок пропевает слоги, а пение на слоги развивает вокальные навыки и способствует автоматизации правильного произношения.
Кроме игр со слогами, провожу игры со звуками, в этом помогают коробочки с секретом. Стоит только приоткрыть такую коробочку, как звуки оживают.
Коробочка с «весенними» или «летними» звуками.
Каждая коробочка наполнена  звуками: осенними, зимними, летними. У меня вот летняя коробка, которая наполнена летними звуками: жужжанием пчел, «песенками» ярких цветов, грибов и ягод. Потянув за веревочку, мы можем узнать какую песенку поет летний звук длинную или короткую и пропеть ее самостоятельно. Главное условие, что песенку поем до тех пор, пока полностью не вытянем веревочку. 
 Если это коробочка с зимними звуками, то соответственно мы услышим звуки зимы. При помощи этих игр дети чувствуют и слышат свой голос, могут поиграть с ним, в результате чего у них развиваются диапазон речевого и певческого голоса, интонационный и фонематический слух.
В своей работе с детьми ОВЗ я активно использую игры со звучащими жестами. Хлопки, притопы, шлепки, щелчки помогают нам исследовать ритм, тембр и динамику, т.е. средства музыкальной выразительности, данные нам природой и всегда имеющиеся с собой. 
 «Листопад» 
Осень, осень! Листопад!(ритмичные хлопки)
Лес осенний конопат (щелчки)
Листья рыжие шуршат (трут ладошку о ладошку)
И летят, летят, летят (качают руками).
Звучащими жестами можно украсить любую песенку, потешку. С помощью таких упражнений развивается ритмический слух, координация движений, формируются коммуникативные навыки. 

Большую роль уделяю упражнениям для дыхания. Чаще использую дыхательные упражнения с предметами: перышко, снежинка, листья, кроме того использую разные тренажеры: «Зонтик и дождик», «Тучка и снежинки», «Веселые лягушата» и всеми любимые мыльные пузыри.
Очень важно развивать пластику рук, мелкую моторику, тактильную чувствительность. На помощь приходят пальчиковые игры.
Для проведения пальчиковых игр использую: пальчиковый, варежковый театр, различные предметы для самомассажа:
• грецкий орех,
• шарик или массажный мячик,
• 6 -гранный ребристый карандаш,
• счетные палочки,
• резиновые игрушки разной плотности,
• прищепки.
Все пальчиковые игры сопровождаются стихотворным материалом или музыкой.
Массаж с шишками «Шишки и ежики»
Шишки, словно ежики
Колются чуть-чуть
Покатать в ладошках
Шишку не забудь.
Массаж «Елочка»
Совсем недавно в работе с детьми с ОВЗ стала использовать массажные шарики Су-Джок.  Это массажные шарики, внутри шарика два металлических кольца, которые легко растягиваются, и свободно продеваются на палец. Массаж можно делать как самим шариком, так и кольцом пружинкой. Эти массажеры не только развивают мелкую моторику, но и тренируют усидчивость, умения концентрироваться, уравновешивает психоэмоциональное состояние.Для того, чтобы процесс массажа не показался скучным используется стихотворный материал. Разработаны картотеки упражнений с массажными шариками Су-Джок, даже по темам недели.
Тема «Фрукты».
Этот пальчик – апельсин, он, конечно, не один.
Этот пальчик – слива, вкусная, красивая.
Этот пальчик – абрикос, высоко на ветке рос.
Этот пальчик – груша, просит. «Ну – кА, скушай!»
Этот пальчик – ананас,
Фрукт для вас и для нас.
Упражнения с шариком массажером Су – Джок: 
1. Берём 2 массажные шарика и проводим ими по ладоням ребёнка (его руки лежат на коленях ладонями вверх), делая по одному движению на каждый ударный слог:  
Гладь мои ладошки, ёж!
Ты колючий, ну и что ж!
Потом ребёнок гладит их ладошками со словами:
Я хочу тебя погладить,
Я хочу с тобой поладить.
И, еще одной из важнейших задач музыкального воспитания детей с ОВЗ, является развитие ритмических движений. Особенность работы в этом направлении с детьми ОВЗ состоит:
- не в поиске способов освоения разных танцевальных движений, а в стимуляции элементарной активности у ребенка;
- не в разучивании танцев, а в поиске способов побудить ребенка к танцевальному творчеству.
Движения под музыку использую не только как средство творческого, музыкального развития детей, но и как инструмент их физического воспитания. Музыкально-ритмические движения способствуют коррекции осанки, развитию координации движений, переключаемости с одного вида движений на другой, развивается чувство ритма, память,внимание, помогают вовлекать, активизировать и пробуждать интерес к деятельности. 
В зависимости от поставленной цели, использую разные игры и упражнения.
1. С целью развития слухового внимания, выполнения имитационно – подражательных движений:(изображение движений медведя, лисы, зайчика, кошки, лыжника,  и т.п.) предлагаю упражнение «Вот такие звери»
Упражнение «Вот такие звери», «Веселый кубик».
На ознакомительном этапе дети с помощью педагога подбирают движения, характерные для данного животного, слушают разные музыкальные отрывки, соответствующие тому или иному герою. В дальнейшем выполняют знакомые подражательные движения самостоятельно, меняя их со сменой музыки.
2. С целью развития быстроты и точности реакции на звуковые и вербальные сигналы; развития внимания и памяти предлагаю такие упражнения как: 
Упражнение «Автомобили»
По сигналу ведущего ребенок с рулем в руках перемещается едет по залу на зеленый цвет светофора, на красный останавливается.
Упражнение «Веселый мяч»
На ознакомительном этапе подбираем движения, характерные для нашей игрушки, а конкретно, для мячика, прослушиваем два разных музыкальных отрывка. В дальнейшем дети самостоятельно выполняют музыкально-ритмические движения, меняя их со сменой музыки.
3. С целью развития произвольности при выполнении движений и действий, развития коммуникативных навыков предлагают игры-превращения, такие как
Игра – превращение «Деревянные и тряпичные куклы»
Изображая деревянных кукол, дети напрягают мышцы ног, корпуса, опущенных вдоль тела рук. Выполняют резкие повороты всего тела вправо и влево, сохраняется неподвижность шеи, рук, плеч. Изображая тряпичную куклу опускают руки и корпус расслабляют. 
Игра – превращение «Незнайка»
Дети поднимают плечи как можно выше, затем дают им свободно опуститься в свободное положение (бросить плечи вниз).
Такие игры проводятся несколько раз подряд, для того, чтобы дети смогли почувствовать разницу напряженных и расслабленных мышц.
[bookmark: _GoBack]  Подводя итоги вышесказанного, хочу сказать, что использование музыкально – игровых технологий помогает не только расположить к себе ребенка и провести занимательное и эффективное индивидуальное занятие, но и решить коррекционные задачи в игровой форме. Дети с удовольствием включается в совместную деятельность, повышается активность детей, наблюдается развитие произвольности движений, развитие мелкой моторики, они  начинают подпевать и проговаривать  простые слова. 
 
 




